3 PACYET KOMITEHCAIIMI PEAKTUBHOM MOIITHOCTHU B
OJIEKTPOYCTAHOBKAX

3aoaua 3.1

Paccuntath MOIIHOCTH KOMIEHCHUPYIOIIUX YCTPOMCTB MPEANPUATHS C
pacueTHOM Harpy3koi: akTHBHas pacueTtHas mMomHocTh Pp=5000 kBT; peakTuBHas
pacuetHasgs MowmHOCTh Qp=3200 kBAp. IIpeanpustue pacnonoxeHo B CpenHei
Azum, paboraeT B JABYXCMEHHOM pPEXHME, CPEIHSS MPOTSKEHHOCTh KaOeIbHBIX
munuit 6/0,4 kB no TII coctaBnsier 0,4 kM. Kareropus Hafie’)KHOCTH MPEANPUATHS 11O
ANEKTPOCHAOKEHHIO - BTOpasi. XapakTep Harpy3Ku CIIOKOHHBIH.

Pewenue 3a0auu 3.1

[Ipu peakTuBHOI MOIIHOCTU Harpy3ku Oosee 750 kBAp pacdeT BbIOIHSIETCS
B ABa Jrana. Ha mepBoM »3Tame pacCUUTHIBAETCS MOIIHOCTb, KOTOPYIO MOTYT
nepenarb Tpancopmatopbl TII OT HCTOYHMKA MUTAaHUS, TO €CThb CO CTOPOHBI
6(10)xB, Ha BTOPOM - MOIIHOCTh HEOOXOAMMAs ISl TIOKPBITUSL MOTEPh PEAKTUBHON
MOIIIHOCTH, BO3HHMKAaWOIIME TpH TMepedadye akTUBHOW. Beibop MomiHocTH
KOMIIEHCHUPYIOIIUX YCTPOMCTB B 3TOM Cjy4yae CBA3aH C BBIOOPOM KOJUYECTBA U
MotHocTy Tpancopmaropos TII npeanpusitus.

Metoauka BeiOOpa umcia TpaHchopMaTOpPOB MoKazaHa B 3adadax 2.1 u 2.2,
MO3TOMY MOJAPOOHO 3TOT MOMEHT HE paCCMaTPUBAETCA U MPUBOAUTCS TOJIBKO pacyer.

IlonHas pacyeTHas MOLHOCTh

SP::J50002+32002::593@33KBA.

MuHuMaIbHOE YHUCIIO TpaHC(HOopMaTOpOB

5000
- 40,91=9,09+0,91=10.
TMUH ) 55.1000

DKOHOMHYECKH BBITOJHOE WJIM ONITUMATIBLHOE YUCIIO TpaHC(hopMaTopoB

N onr =10+0=10.

ITepBeIi1 dTaIl pacuyeTa KOMIIEHCALUU.
HaubGonbmass  peakTUBHas  MOIIHOCTb, KOTOPYIO  MOTYyT  IepeaaTh
TpanchopmMaropsl B ceTh 0 1 kB

Or = \/(NT.aﬁTST )2 - Pl\%[ . (3.1)




0, = \/(10 -0,55-1000)° —5000% =2291,29xBAp .

CYMMapHaSI peaKTI/IBHaH MOIIHOCTH IJI4 )j[aHHOfI prnHBI TpaHC(l)OpMaTOPOB
0,1 =9, -0, (3.2)
Q, ., =3200-2291,29=908,71 kBAp

B nensx onTumManbHOr0 CHUKEHUS MOTEPh B TpaHcpopMatopax u B cetu 6(10)
KB BbInoNIHSIETCSA BBIOOP TONOJHUTEILHON MOIIIHOCTH KOMIIEHCUPYIOUIUX YCTPOUCTB.
JlononHuTEeNbHAs CyMMapHasi MOIIHOCTb ISl TAHHOW TPyHmbl TpaHCHOPMATOPOB -

QHKZ

Our2 =09y —Our1 — Y N1»rSt (3.3)

rae y=0,08 - pacueTHbIil KO3 PUIIUEHT, 3aBUCAIUNA OT K03 durrenToB K; u
K5, mo rpadukam Ha pucyske 3.1a.
K,=19 npunumaercs no tabnuue 3.1,
K,=2 npunumaercs no tabauie 3.2.
Ecnmu  okaxerca, uto Qpuxy<0, TO  yCTAaHOBKM  JIOMOJHHUTEIBHBIX
KOMIICHCUPYIOIIUX YCTPOUCTB HEe TpeOyeTcs u mpuHuMaeTcs Quy,=0.
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Pucynok 3.1 — 3Hauenust koadduimenTa y i paauaibHOM CXeMbl TUTaHUS
TpancopMaropos, a) HanpsikeHue — 6 kB, 0) nanpsbkenue - 10 kB



Tabnuua 3.1- 3Hauenus yaenbHoro kosdduimenta K,
O0benuHeH ObbenuHeH
as KomnuectBo | Koadhdu | nas KomuuectBo | Koaddun
pabouunx LUEHT HHEProcucTe | padboumx UEHT
HYHEProCUCTE
CMCH K; Ma CMCH K;
Ma
Llentpa, 1 24 | 15
Cesepo- 2 12 | Cubupu 2 15
3amaza, FOra 3 11 3 15
| 22 | Cpenneit | 19
VYpana 2 14 | Azun 2 19
3 11 3 16
CesepHoro | 14 | JTanbHeTO | 9
Kagka3a, 2 13 | BocToka 2 9
3aKkaBKa3bs 3 12 3 9
Tabnuua 3.2 — 3nauenus korpdummenta K,
Mo1HoCTh Koadunment K, npu qnune nuraromieid TMHUU, KM
TpaHchopmaropa, | 10 0,5 km | ot 0,5 ot 1,0 ot 1,5 cBbiie 2,0
KBA o 1,0 mo 1,5 1o 2,0
400 2 4 7 10 17
630 2 7 10 15 27
1000 2 7 10 15 27
1600 3 10 17 23 40
2500 5 16 26 36 50
Q, ., =3200-2291,29 - (0,08-10-1000)=1491,3xBAp

CYMMapHaSI pacduCTHasaA MOIIHOCTh KOMIICHCAIIUH OIIPCACIIACTCS KaK CyMMa

Ouk = Qur1 + Qurc2 (3.4)

0, =908,71+1491,3 = 2400 kBAp

PaccuntanHass MOIIHOCTH paclpenensercs MeEXIy TpaHcpopMaTopaMmu
MPONOPIIMOHAIBHO UX PEAKTUBHBIM Harpy3Kam.

Hns nsatu aByxtpanchopmatopHeix TII B manHOM 3amaue HeoOxoaumbl 10
KOMIICHCUPYIOIIUX  yCTpoucTB. IIpuHMMAaloTcss K  yCTAHOBKE KOMILJIEKTHBIE
KOHJIeHcaTopHble ycTaHOBKM Tuna YK-0,38-250-Y3 momnoctsio 250 kBAp kaxnas.
OO611ast MOITHOCTH KOMIICHCUPYIOIIUX YCTPOUCTB cocTaBisieT Qxy=2500 kBAp



Oy =10-250=2500 xBAp .

PeakTuBHasT MOIIHOCTh HAarpy3kM C YYETOM KOMIIEHCUPYIOIIUX YCTPOMCTB
COCTaBIIICT

Oy =9, =0, =3200-2500 =700 xBAp .

Ilonnas MOITHOCTB C YUYCTOM KOMIICHCAIINH

S, = Jsooo2 +1950% =5048,76xBA.

KoaduimenT MouHocTv nocie NnpuMeHeHUs] KOMIIEHCUPYIOIIHUX YCTPOMCTB

COSQ = cos(artgqo) = cos(artg %) =0,99.

3aoaua 3.2

Paccuntath MOIIHOCTP KOMIIEHCHPYIOIIHUX YCTPOMCTB MEXAHUYECKOrO IEXa
PEMOHTHOTO 3aBOJa C PACYETHON HArpy3KOM: aKTUBHAsI pacuyeTHasi MOIIHOCTh Pp=600
kBT; peaktuBHas pacuetrHas MomiHOCTh Qp=420 kBAp. [lo kaTeropuu HageKHOCTH
AIEKTPOCHAOKEHUS IEKTPOOOOPYA0BaHNE OTHOCUTCA KO BTOpoi 70% U K TpeTbei -

30%.

Pewenue 3a0auu 3.2

OcHOBHas KaTeropusi HaIKHOCTH 1I€Xa OTHOCSIIETOCS K PEMOHTHOMY 3aBOY
onpenensiercss kak Bropas. Ha TII mMoxxHO mpuMeHHUTH TpaHcOpMaTOpbl, KaK ¢
MACJISIHBIM OXJIQXKJAEHUEM, TaK U CYyXHUe C BO3AYIIHBIM OXJIAXKICHUEM.

Pacuem xomnencayuu ons Tl ¢ macasanvimu mpancghopmamopamu.

Ha Takoii TII HeoOXoauMo yCTaHOBHTH JiBa TpaHcopmaropa cC
koadpuiieHTamMu 3arpy3ku B padbodem pexxume He 6onee K3=0,83.

Tak kak pacueTHass peaKTMBHAs MOIIHOCTb Harpy3ku MeHee 750 kBAp mus
onnot TII, mpumeHseTrcss Ipyroil ymNpolmIeHHBIH MeToJ pacyeTa. TpeOyemas
MOIIIHOCTh KOMIIEHCUPYIOUIUX YCTPOUCTB omnpenensercs mno (3.5) cocTaBisieT

0. =P,lige —1g0,) (3.5)

Tac tg([)l - paCUCTHOC 3HAYCHUC, OTHOCAIICC K HAI'PY3KE 10 KOMIICHCAIINHU,

tgp, - 3HAUYEGHHE COOTBETCTBYIOIEE TPEOYeMOMY IMHUTAIOIIEH CUCTEMOU
cos®,=0,98-0,99.



PacueTHbliit KO3 PUITUEHT MOIIHOCTH
1gp, = QP/PP (3.6)
g, = 600/420=0,7 .

TpeOGyemasi MOIIIHOCTh KOMITEHCUPYIOIINX YCTPOMUCTB paBHA

Q. =600(0,7-0,2)=300 kBAp

[lon »Ty MoOHIHOCTH TOAOUpAaETCs KOMIICHCHPYIOUIEE YCTPOMCTBO U3
HOMEHKJIATYpHOTO psijia MomHocTeld. B HopmanbHOM pexxume TpaHchopmaTtopsl TII
paboraloT Kaxaelii Ha cBowo cekiuio mmH 0,4 kB, xyna u OyayT moakirodatbes
KOMIIEHCUPYIOLIME YCTPOMCTBA - JIBE KOHJEHCATOpHblE ycTaHOBKM Thna YK-0,38-
150-VY3.

C yyeToM KOMIIEHCHPYIOUIUX YCTPONCTB pacueTHas Harpy3ka paBHa aKTHBHas
pacuetHass MomiHocTh Pp=600 kBT; peakTuBHasi pacueTHas MOIIHOCTh Qp=(420-
300)=120 xkBAp.

[lo »arToit Harpy3ke BblOHMpatoTcs TpaHchopmaTopel TM®-400/10 wu
MpoBepsAoTCa 1o KodpdunmeHty 3arpy3ku no dopmynam (2.6) u (2.7). Ilonnas
MOIIHOCTh

B HopMasibHOM pexknme K03 (ULIMEHT 3arpy3Ku paBeH

611,88
374002

rome S = /6002 +120° =61 1L88xkBA - monHas pacdyeTHas MOIIHOCTh C

KOMIIEHCAIUEN.
B aBapuitnom pexume ko3P hUIMEHT 3arpy3Ku paBeH

K

=0,76

_ 61188
3 400-(2-1)

b

U TpaHchopMaTop, OCTaBIIMICS B paboTe, OyJIeT NneperpyKeH, €ciii He BBECTH
peXKUM  OrpaHUYEHHs]  DHEPromnoTpeOICHHUS. B  pexum  orpaHuyeHus
HHEPronoTpedsIeHUs MOMaIal0T ANEKTPOIIPUEMHUKH TPEThEH KaTeropuu, UX MpPOCTO
MOTYT OTKJIIOUUTh. Heobxoaumo mpoBepuTh 3arpy3ky TpaHcHOpMATOpPOB MIpH
otkiroueHuH D11 TpeTbeit kKaTeropum.

[Ipy ux OTKIIOYEHUU pacyeTHble MOIIHOCTH OyayT paBHbl Pp=420 kBT;
Qp=(420-300)=120 kBAp, mnomnas Sp=436,81 kBA wu aBapuiiHoM pexume
KO3 (PUIIMEHT 3arpy3Ku COCTaBUT



436,81

=" =1,09.
3400-(2-1)

Jiist Toro 4toObl TpaHchopMaTOp HE MEPErpysKajcs HEOOXOIUMO OTKIIOUYUTh
He MeHee nonoBuHBI DII TpeTheil kareropuu, B 3T0M KO3()(PUIIMEHT HE MPEBBIIIACT
3HaueHusa Kz=1,3.

Pacuem xomnencayuu ons Tl ¢ cyxumu mpancgopmamopamu.

Koaddumment 3arpy3ku B HOpMalbHOM pexume st Tpancpopmaropos TC-
630/10 ¢ Syr=630 kBA

:611,88207485’
3 630-2

B ABapUKUHOM PEXKUME
_ 611388 097,
3630-(2-1)

He npeBbimaet Ks=1,1.

[To 3arpy3ke HOpMalbHO MPOXOMAST BBIOpaHHBIE TpaHC(HOPMATOPHI, KaK B
HOPMaJIbHOM, TaK U B aBApUHHOM pexxuMax. Pexxum sHepronoTpedieH s 1o 3arpy3Ke
TpancopMaropa B aBapuitHOM peXUME HE TpeOyeTCs

[Ipumenenue cyxux TpaHCc()OpPMATOPOB MPHUBEIO K YBEIUUYEHUIO MOIIHOCTH
CUJIOBBIX TpaHC(HOPMATOPOB U YAOPOXKAHUIO KaMMUTAIBHBIX 3arpar, HO 0e3
HeoOXxoauMocTu orpanudeHus D1 TpeThel KaTeropuu. .

[IpumeHeHnue MacisHbIX TpaHCHOPMATOPOB [J1a€T BO3MOKHOCTh CHHU3UTH
MOIITHOCTh TpaHC(HOPMATOPOB Ha CTyINeHb. B 1aHHOM ciydae TpeOyeTcsl BBIMOJTHEHHE
TEXHUKO-IKOHOMUYECKOE CPAaBHEHHE JABYX BAPUAHTOB.



